

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltenek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Hír Gömbös római utjáról

Még el sem ült az Európaszerte izgalom, amely Gömbös miniszterelnök váratlan berlini tárgyalásai nyomán kelt, máris újabb meglepő hír terjedt el a magyar politikai körökben. Ugy tudják, hogy Gömbös miniszterelnök csü-

törtökön Rómába utazik, ahol Mussolinival fog találkozni. Mussolini és Daldier francia miniszterelnök találkozásának terve is hamarosan valósággá válik.

— «ooo» —

A versenyző tragédiája

Tragikus szerencsétlenség történt a Man szigeti Tourist Trophy motorbicikliversenyen. Frank A. Longman, az egyik legkiválóbb angol versenyző, felborult gépével és szörnyethalt. Halála után felesége zokogva mondta el, hogy mielőtt a versenyre indult volna, ezt mondta: Ez lesz a legutolsó versenyem, többé nem ülök motorbiciklire. — Jóslata szomorúan bevált.

Kislányt gázolt az autóbussz

Hétfőn délután Sopronban az autóbusszjárat egyik kocsija gyors tempóban robogott a Balfi uccában. Az egyik házból kirohant Molnár János rendőrfőtörzsőrmester nyolcéves Mária nevű kislánya. A kerekék elkapták a szerencsétlen gyereket és borzalmasan összeroncolták. Haldoklott, mikor kórházba szállították.

Halak estek az égből

Nagy megdöbbenést okozott Porto Viro olasz tengerparti községben egy furcsa természeti tűnemény. Nagy vihar, záporosó támadt és a lakosok egyszerre csak azt vették észre, hogy halak estek az égből a földre. A babonás emberek keresztet vetettek, majd sirva menekültek kunyhóikba. Sokszáz hal pottyant le a földre. Aránylag egyszerű természeti tűnemény volt ez: a közelben hatalmas forgószél és szökőár volt, amelynek során a tengerből rengeteg hal »repült« a levegőbe. A szél azután tovább vitte őket és végül a halak a záporosóval együtt leestek. Sok áldást nem hozott a haleső, mert a halak már dögként érkeztek a földre.

Nagyapja naplójával regénypályázatot nyert

Az angol irodalmi élet szenzációja az, hogy egy nagy kiadóvállalat 400 fontos regénypályázatát egy 26 éves skót leány nyerte meg: Miss Janet Beith. A fiatal leány titokban regényt írt. A családi iratok között megtalálta nagyapjának fiatalkori naplóját és ezt dolgozta fel regénnyé. Titokban beküldte a kéziratot, melyet a bírálóbizottság remekműnek talált. Így segített a nagyapa sok évtizeddel halála után az unokáján.

Itéletidő Dél-Angliában

Anglia délkeleti részén két nap óta vihar tombol és zuhog a zápor. Zivatar közben a villámcsapások három embert megöltek.

Harcias nők rátámadtak Simon angol külügyminiszterre

Az angol asszonyok szabadságáért küzdő liga tagjai pénteken este többször tüntetést rendeztek Simon külügyminiszter ellen. Amikor a külügyminiszter elhagyta London nyugati részében fekvő lakását, nagyobb nőcsoport körülvette és lármásan követelte a törvényjavaslat visszavonását, amely megvonja az angol állampolgárságot azoktól a nőktől, akiknek férje külföldi állampolgár. Rendőrségnek kellett közbe lépni és erőszakkal eltávolítani a tüntető asszonyokat.

Néhány napos késéssel indul az olasz repülőraj az óceáni utra

Az olasz repülőraj északóceáni repülőutját néhány nappal elhalasztották. Balbo miniszter repülőutja Anglia és Grönland érintésével vezet Amerikába és emiatt az Alice nevű olasz gőzessel a repülőgépek számára üzemanyagot és élelmiszereket szállítottak a grönlandi állomásra. Utközben a hajót jégtömegek kerítették be és így nem juthatott még el Grönlandig. Egyik amerikai jégtörő hajó szombaton reggel elindult, hogy az olasz gőzöst kiszabadítsa veszélyes helyzetéből, de kedd előtt nem érheti el. — Emiatt késik repülőutja is.

A detektívőfelügyelő éjszakai kalandja

Árvai József budapesti detektívőfelügyelő az éjjel két óra tájban a Józsefvárosban hazafelé tartott. Az egyik vendéglőből diáksapkás fiatal emberek szaladnak ki és ütlegetni kezdek egyik társukat. A detektív a szorongatott ember segítségére sietett, mire többen rátámadtak. Néhány perc múlva kerékpáros rendőrök jelentek meg és őket mentették meg a tuleróval szemben reménytelenül viaskodó detektívőfelügyelőt a súlyosabb következményektől. Két támadó egyetemi hallgatót előállítottak a főkapitányságra.

Rutassanak petróleumot Szentesen

Akár milyen súlyos is a gazdasági helyzet és akár milyen nagy is a pénztelenség, a világ azért nem áll meg, hanem mozog és készül a jobb időkre. Egész gazdasági életünk ránehezedik az alacsony terményárak következtében beállott pangás. Magánembereknek és gazdaságoknak sem kedvük, sem pedig pénzüik nincsen új vállalkozásokra, mert örülnek, hogy ha kintartásuk van a mostani vállalkozásukat átmenteni a jobb időkre.

De nagy baj lenne, ha a mostani pangás az emberek a jobb idők elővetelésebe vetett hitét is szegné, mert az a gazdasági válságot még jobban kíméltetné és a munka és keresetnélküli lévő emberek számát még csak fokozná. Pedig ellenkezőleg, mindenkinek arra kellene törekednie, hogy a mostani aléltág megszűnjön, a gazdasági élet be új és friss vérkeringés jöjjön és minden gazdasági tevékenység jövedelmet adjon.

Bizonyos, hogy a magyar gazdasági válság előidézésében bírós az a lelketlen békediktátum is, amely igazságtalan határait az országot sok természeti kincsétől, erdőktől, ércetben gazdag hegyektől fosztotta meg. De a jövő feladata lesz megállapítani, hogy a kormánypolitika mennyiben igyekezett és tudott az új helyzetbe beleilleszkedni és pótolni azokat a dolgokat, melyektől megfosztattunk. — Sokszáz millióval előnyösebb lenne külkereskedelmünk mérlegünk, ha az elmúlt 15 év alatt az Alföldön és a megmaradt ország minden részében olyan mérvű fásítást vittek volna keresztül, hogy tüzelőfa és szénbehozatásunk egy jelentékeny része feleslegessé vált volna.

De sok milliót takaríthatunk volna meg a petróleum és benzin behozatalának csökkentésével is. A Dunántúli földgáz és petróleumforrás kutatására most kap kizárólagos jogot egy amerikai és angol társaság, amely kötelezettséget vállalt arra, hogy évente állandóan három mélykúrfuró szerkezetet tart üzemben. Az idegen tőkésék bizonyosan nem hiába ölik bele azokba a mély kutakba a pénzüket, de tudják, hogy vállalkozásuk busás haszonnal fog járni. A Dunántúlon kívül az ország többi részére az állam magának tartotta fenn a jogot, hogy földgáz és petróleum után kutathasson.

Azt már tudjuk, hogy a Dunántúli évente legalább három mély kutat fognak fúrni, de hogy az állam mennyit és hol fura azt még senki sem tudja. Mert sok helyen furathat, hiszen az egész Alföld egy hatalmas gázmedencének tekinthető. Nemcsak Hajduszoboszlón, Karcagon és Debrecenben, de az Alföld más részein és így Szentes talajának mélyében is nagyterékű természetű kincs: földgáz, jód és sóvegyületű gyógyító hatású víz vár feltárára.

Szentesnek elsőbbség jár. A mi városunk eddig mindig csak a saját erejéből áldozott és létesített mindent, ami itt kulturát és előhaladást jelent. Nekünk csak jelentkeznünk kell, bejelenteni igényünket, hogy határunkban az állam mélyfúrás végzetlenség és kérésünk bizonyosan meghallgatásra talál. Ez a hely szük arra, hogy egy szerencsés mélyfúrás milyen nagy gazdasági előnyöket nyújt és mennyire elősegítheti városunk fejlődését és forgalmát.

Eddig még mindig csak olyant kapunk a kormánytól, aminek hasznát — legalább egyelőre — nem igen láttuk. A Horty-ház természetesen csak erkölcsi célt szol-

Gazdasági kistükör

GAZDASÁGI ÉPÜLETER

A nádfejtés, mely a szárnyékkal ellátott tüstöt is csináljunk, könnyen javítható, ha fedve van, vagy egy kideszkázott gödör. A fiáztatók, vagyis a szitése. Ha a kutríca épületben, náddal en meleg legyen. A olyan, hogy minden kázott rekeszre le legyen egy kis kis ajtó vezet, hogy át, de a koca nem. malacot einte más-kocát.

Az istálló belső magas, mert a ny, mert az ilyen, gőzös lesz. asság 2.8—3 mé, ha-istállót lassu-kocát.

Ló-istállóba kájainkat nincs módunk körül korlátozott ki-ására legfeljebb ló mellett, vagy más

Ezt a csatormágyre ásuk, ahová trá-mert ha az befolyik vizet. A kutat nyár bben az időben van iz, tehát mélyebbre at vize mindig jobb a sekélyé.

A téglalás az istálló közelébe, csinálva, tisztán k, mert a falat ned-trágyatelep a kuttót smét hangsúlyozzuk.

Az istállóban an csináljuk. K

o állat fér el. lakat úgy áll, y farral, vagy

Az első eső ló, mert csak nyi, a második rnek, két járó bérösszeg 20-szoro- a vagyontért. A endelet végrehajtása gyminiszteri rende- bséget megszüntette rendelt el úgy a sa- a bérbeadott mé- a. A mezőgazdasági z az összeg, ameny- annak, aki az ingat- alá vett egész terü- san szokásos módon ek tekintendő az in- értékek.

megállapításánál te- r, amelyért az illető árolta a tulajdono- idő még nem tel- atkozó átlagos in- ingatlanért tényleg vagyonadó kimuta- az adózó az ingat- ózó évben szerezte vagy pénz helyet- öve. Régebben vá- on szerzett (örökölt ingatlan értékelése ek alapján történik, a pénzügyminiszter orgalmi árak alaku- gyminiszteri rendelet m értéknel alacso- em értékelhető, ame- zó évben vásárolt a

Elénkebb tem- rudat (strájtól) is. Az istálló ha legalább i egyszerű k

Az ablak oí áll. Az abli látni az istál falba csinált dláson át vezet. A jászol leg- állókban van- ló jászolvá- a, alul 22 cm- ige tája (felső- a magasan- első világa- és 45 cm- 0—70 cm- rikák.

A lo- tra formáj- és fog- cs alja egy- ljon, mint a- A rend- anykamrát- van bejáró.

Ingatlanok érté- szempontjából

történt az érté- és másként a bérbe- bérbeadott ingatl- bérösszeg 20-szoro- a vagyontért. A endelet végrehajtása gyminiszteri rende- bséget megszüntette rendelt el úgy a sa- a bérbeadott mé- a. A mezőgazdasági z az összeg, ameny- annak, aki az ingat- alá vett egész terü- san szokásos módon ek tekintendő az in- értékek.

gonsujotta gazdáját- lyás József szőregi mappal ezelőtt fel- 0 éves béréslegény- eresztül semmi pa- zomban Miklós inni berugva tért haza, elejtette megitatni. ta, mire a garázda- ódrát és azzal úgy- gy az szörnyethalt.

Korpa sajtóírlésű kapható

NAGY IMRE
sütődélében
Vörösmathy ucca 2/a

gálhat, a strandfürdőben a városnak jelentékeny tőkéje fekszik, de ez sem valami busás hasznalható vállalatnak indult. A kaszárnya telkébe a város nagyon jelentékeny vagyont ölt bele, adósságát nagy összeggel növelte, de a kaszárnya építéséből hasznot még nem igen láttunk.

Az államilag végzett mélykultúrassal már olyan kedvezést is kellene kapnunk, aminek az árát nem velünk fizetnének meg és aminek hasznát nemcsak nagyrészt idegen vállalkozók, de a szentesi polgárok és városunk gazdasági élete is látna.

Jövő pénteken városi közgyűlés

A városi képviselőtestület júniusi rendes ülését a hónap utolsó napján, a jövő hétfőn tartja. Ezen a közgyűlésen elintézik az összes függőben levő ügyeket és a képviselőtestület megkezdi szokásos nyári szünetét. Augusztus vége felé jön ismét össze a képviselőtestület a jövő évi költségvetés tárgyalására. Nem lehetetlen, hogy a pénzügyi és a háztartási szakosztály még július első napjaiban letárgyalja a költség-

vetést. Ezt azután kinyomatják és megküldik a képviselőknek, hogy legyen idejük gondosan átanulmányozni a közgyűlési tárgyalásig.

A június 30-i közgyűlés tárgysorozatának összeállítása most van folyamatban. Szombaton vagy hétfőn megy ki a közgyűlési meghívó és a háztartási szakosztály a jövő szerdán készíti elő a közgyűlési tárgyait.

Eddig nem észleltek rozsdát

A péntek reggeli kőd után attól lehetett tartani, hogy az amugy is gyenge ellenálló képességű búzában az idén is fellép a rozsdá. A mezőőrök utasítást kaptak, hogy fokozott gondot figyeljék a vetéseket. Az eddig beérkezett jelentések kedvezőek. Van ugyan hír arról, hogy némely helyen a buza szárán rozsdát találtak, de a kalászt seholsem támadta meg a veszedelmes betegség. Ha a melegebb időjárás állandósul, megvan a remény, hogy az idén elkerülhetjük a rozsdakárt. Végzetes csapást jelentene, ha megint tönkretenné a termést a rozsdá és megismétlődne a tavalyi helyzet, mikor sok 50—60 holdas gazdák-

nak sem termelt annyi gabonája, amennyi saját szükségletére elegendő lett volna. Minden esetre intézkedés történt, hogy az aratásig hátralevő időben éberrel ügyeljenek a vetésre és a legkisebb gyanus jelenséget is azonnal jelentést.

RIFUTÓFIUT

keresünk azonnali belépésre.
Cím a kiadóban.

Elhúzódik a kövezetvám eltörlesztésének az ügye

A kövezetvám ügye állandó visszatérő kérdése a szentesi gazdasági életnek. A közgyűlés elvileg már kimondotta, hogy a vásárokról hazatérő szentesi iparosokat és kereskedőket mentesíti a kövezetvám fizetéséről. A legutóbbi közgyűlésen, mikor az elvi határozat gyakorlati megvalósítására került volna sor, az egyenlő elbánást tartva szem előtt elhatározta a képviselőtestület, hogy a szentesi gazdáktól sem kíván kövezetvámot, ha a vidékről vagy a tanyáiról bejönnek a városba.

A számvevőség feladata, hogy a vámszedésről intézkedő szabályrendeletet a közgyűlési határozatnak megfelelően megváltoztassa. Mielőtt a számvevőség a tervezetet kidolgozhatta volna, megdöntött a piacunkét, melyen tudvalevőleg valamennyi érdekelttség azt kívánta, hogy a piaci forgalom fellendítése érdekében a város teljesen törölje el a kövezetvámot, illetve legalább próbaidőre függessze fel a vámszedést. Addig, míg ez a kérdés nem rendeződik, nem kívánják bonyolítani a helyzetet egyes kivételek létesítésével és addig valószínűleg leveszik a napirendről a szentesiek kövezetvámmentességének az ügyét.

Ez idő szerint hozzávetőlegesen sem lehet megállapítani, mikor jut dűlőre a kövezetvám eltörlesztésének az ügye. Döntés előtt alapos tanulmányozásra van szükség, a minisztériumtól is meg kell tudni, hogy a kövezetvám eltörlése esetén mennyit engedne

az átkelési szakaszok fenntartásának hozzájárulása címén szedendő összegből. Bizonyára a minisztérium sem ad az érdeklődésre azonnal határozott választ, hanem tárgyalásba bocsátkozik a várossal.

Burgonya

prima válogatott egészséges házhoz szállítva

ELLA métermázsánként P 6

HÓPEHELY métermázsánként P 5

Pólya Sándornál

Telefon: 187. — Rákóczi-tér 34.

Jóállapotban levő alig használt 1 lovas villanymotor eladó. Cím a kiadóban. 1612-L

Naponra friss tejét házhoz hordanék. Cím a kiadóhivatalban. 1631-L

Bejáró mindenest kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2649-L

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, június 22-én 6 és 1/2 9 órakor mérsékelt helyárrakkal:

-G-L-Ó-R-I-A-

A hangosfilm slágere!

Brigitte Helm és Gusztáv Frölich
a két főszerepben.

Megjéent az URANIA SZÍNHÁZBAN

Paramount Híradó Micky a karneválon
Tavaszi keringő

Szinigazgatót cserélt Szentes

Gulyás Menyhért szerződését átruházták
Tolnay Andorra

Gulyás Menyhért szinigazgató a városi szinügyi bizottsághoz azt a kérelmet intézte, hogy a szerződéséből hátralevő egy esztendőre ruházza át a bizottság a szentesi színház bérletét Tolnay Andor fővárosi szinművészre. Tolnay Andor teljes színházi felszerelés birtokában van, elismerten kitünő művészember, aki — mint Gulyás írja — modern elgondolásával nagy mértékben emelne Szentes színházi kulturáját, elsőrendű erőkből válogatta össze társulatát, melyet Kaposvárra, Sopronra és Székesfehérvárra szervezett. Azt állítja Gulyás Menyhért, hogy Tolnay Andorban minden tekintetben nagy szerű szinigazgatót nyerne Szentes.

Hangsúlyozza, hogy a szerződésben biztosított jogairól csak az esetben mond le, ha a szinügyi bizottság Tolnay Andorra átruházza a még hátralevő egy esztendőre a bérletet.

Ennek az ügynek a tárgyalására kedden délutánra összehívták a szinügyi bizottságot.

Az ülést a megjelenésben akadályozott dr. Lakos István főjegyző helyett dr. Vajda Antal vezette. Felkérte a jelenlevő Tolnay Andor szinigazgatót, hogy ismertesse programját.

Tolnay Andor elmondotta, hogy jó társulattal jó előadásokat akar nyújtani. Beszámolt a társulat szervezésére folytatott tárgyalásairól, hangsúlyozta, hogy a vidéki nyáron felülálló előadásokkal fog igyekezni megnyerni a közönség rokonszenvét és támogatását.

A bizottság egyhangulag hozzájárult Gulyás Menyhért kérésének teljesítéséhez és a szentesi színház bérletét a következő időnyre Tolnay Andorra átruházta.

Dr. Soltész Gyula kérte, hogy Szentesen október elején kezdjék meg a vendég szereplést, vagyis ne Szentesen jöjjen össze először a társulat.

Dr. Czukermann Andor méltatta Gulyás Menyhért érdemeit.

Dr. Vajda Antal kérte az új igazgatót, hogy a helyárrakat mérsékeltten állapítsa meg.

Tolnay Andor megígérte, hogy a helyárrak a mostaninál is alacsonyabbak lesznek. Figyelembe fogja venni a gazdasági helyzetet, de az üzleti érdek is azt kívánja, hogy olcsó helyárrakkal színházba vonzza a közönséget.

Végezetül dr. Soltész Gyula indítványára kimondták, hogy Gulyás Menyhérttel írásban is közölni fogja a szinügyi bizottság, hogy teljes mértékben elismeri a szentesi szinikultura érdekében teljesített értékes munkásságát.

Megmérgezett egy héttag

Az újpesti kórház zett népes családot sztyán községből. A csnyien eszméletlen állallgatni sem lehetett sérők vallomása szerint től lelt beteg.

A család idős lakott. Az egész család vacsora után egymémetüket. A 65 éves életveszélyes állapotban. Felesége, fia, a dos Pál, ennek 33 éves bados Pál 14 éves P lapotban kerültek a lyes állapotban vitték kórházba ifjabb Szab éves fiát is, míg 12 a kórházba szállítás.

Az orvosok vélmérgezés a legrikál leg a felbomlott fehé mérgezőt, de nem tar hogy a turó meg vo mozás nagy erélyel okát azonban csak felboncolása után fog

Nem szá az adóbehajt

Hosszas kérény miszter: leszállította a késedelmi kamatok amennyiben az adót fizetik. Az előző élek után 9 százaléktani, ellenben az csát a pénzügyminis évben megállapított százalékos mérvben

Felterjesztéssel és iparkamara a pénz terjesztésében rámul adók behajtási illeté tekintettel arra, hogy zó adójával hátrale tási illetékek a hátr telenebbé teszik. A be összehasonlítás beajjtásának végreh szehasonlításból kid hajtási illeték a bir még több száz szá

A pénzügymin sithetőnek nem talá eredményezné, hogy kei szemben fogand ések költségeinek e fizetőkkel kellene

Egyre győnl a vidéki hirt

Tegnap rádiókör

Stern T. Tibor rom fejjelentés érke Bálint Vesseri ucca festőmestert 2 peng Imre Apponyi (Rák műszaki kereskedő Molnár Antal Tör alatt lakó festőker károsította meg a sekre felvett előleg

A lakásbejelentotta a rendőrség, ciusban jött Szentes kodott. Csalás gya utján országos kö rendőrség.

Record r. t. fatelepe és gőzfűrésze

(A Széchenyi Gőzmalom telepén)

Építkezési anyagok, mész, cement, bogdár- és asztalos áruk!

TELEFON: 20.

Tűzifa, szén, kátránypapír!

TELEFON: 20.

A miniszterelnök beszámolt németországi tárgyalásairól

Gömbös Gyula miniszterelnök az országos mezőgazdasági kamara tegnapi közgyűlésén beszámolt berlini utjáról. Többek között ezeket mondotta:

— Kifogásolták, hogy Berlinbe mentem. Nem lehet a berlini utat világnézleti, belpolitikai, felekezeti kérdések szempontjából nézni és magyar szempontból nem lehet német belpolitikát üzni. Egy 75 milliós nemzet, bárhogyan rendezkedik is be, van, lesz, az európai élet számításából nem lehet kihagyni. Szolgálatot véltam teljesíteni a magyarság ügyének, az egész világnak azaz, hogy ráirányítsam a figyelmet: Németországban nem múló jelenségről van szó.

— Figyelmeztetek mindenkit: ne ijedjenek meg az ijedősek, meg kellett nézmem, mi történik ott, hogy barátot szerezhessenek a magyar mezőgazdaság számára. Nem lehet ezt a kérdést felekezeti vagy politikai szempontok szerint bírálni, nem lehet más szempontokat, csak a magyar szempontokat nézni.

— A mezőgazdasági kivétel miatt mentem Németországba. Sohasem tagadtam természetesen azt, hogy politizálok. Logikus, hogy ha két ország vezetőfőfő találkozik, akkor nemcsak a kivételről beszél, pláne, ha először találkozik. Hangoztattuk azonban megbeszéléstünk során a megértés és a béke szükségességét Közép Európában. A magam részéről hangoztattam, hogy a béke elő-

feltétele: ennek a nemzetnek gazdasági gyarapodása. Kértem a német kancellárt, hogy hasson oda, hogy fejlődhessenek ez az ország, hogy kibontakozhassék a mezőgazdasági kivétel, mert bármennyire is közelállóknak is érezzük magunkat egymáshoz, ha itt gyakorlati eredmények nincsenek, az érzelmi politika utvesztőjébe tévedünk.

A miniszterelnök ezután részletesen kifejtette a mezőgazdasági kivételre vonatkozó elgondolásait, majd nagyjelentőségű nyilatkozatot tett a többi állammal való együttműködésről:

— Kijelentem, hogy a magyar kormány szívesen együttműködik mindenkivel, aki a magyar nép érdekeit szem előtt tartja. A Duna-medencében minden állammal szívesen együtt dolgozunk, amely elismeri a magyarság egyenjoguságát a többi országgal szemben. Bármennyire helyesnek tartom is a gazdasági élet feltételeinek hangoztatását és a gazdasági problémák megoldásának elsőrendű szükségességét, még sem vagyok hajlandó leláncolt kezekkel leülni a tárgyaláshoz.

— Jelszavunk: egyenjoguság és akkor megértjük egymást. Rabszolgaként nem akar ez a nemzet élni! Ez a nemzet, amely sok vihart látott, ki fogja várni azt a pillanatot, amikor nagy erkölcsi igazságot győzni fognak.

Szegeden lopott egy szentesi leány

Göblyös Rozália Nagynyomás 85 számú alatt lakó cselédleány elszegődött Szegedre Gránicz Istvánhoz. Alig pár hetet töltött ott, mikor Grániczék rájöttek, hogy eltűnt egy női ruha, egy pár cipő és egy női szövet. A gyanu a cselédleány ellen irányult. Göblyös Rozália hamarosan bevallotta, hogy meglopva munkaadóját. Kiderült róla az is, hogy már kétszer volt büntetve lopásért.

A szegedi törvényszék elé állították, ott is beismerte bűnösségét és kijelentette, hogy nagyon megbánta cselekedetét. A törvényszék három havi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte lopás vétségéért. Enyhítő körülménynek vették beismerését, megbánását és az ellopott tárgyak csekély értékét.

Julius hó 1-ig:

(Hátóságilag engedélyezett kiadás.)

Nimród új strapa kerékpár	— — 90 pengő
Csepel új uti kerékpár	— — 95 "
Csepel új női kerékpár	— — 100 "
Triumph új uti kerékpár	— — 110 "
Waffenrad Steyr kerékpár	— — 120 "

Borinál, Széchenyi u. 57.

Ujabb megnyilatkozás a bubifrizura mellett

A bubifronton még mindig nem ült el a harci kedv. Különösen a bubifrizurás lányok nem tudnak belenyugodni abba, hogy a felsőpárti fiatal emberek szervezkedést kezdenek ellenük.

— Mi, lányok — írják ujabb levelükben — nem is gondoltuk, hogy a férfiak ilyen kicsinyes dolgokkal is foglalkoznak. Szervezkedésük azonban kissé falusi jellegű.

— Ami a férjhezmenést illeti, nem olyan nagy veszteség, ha nem vesznek el bennünket feleségül. De ne indokolják ezt a rövidhajunkkal. Hiszen ők már megelőztek bennünket a divat terén. Vegyék csak elő a régi képeket: láthatják, hogy elődeik hosszú haját, illetve parókát, bajuszt és szakállt viseltek. A férfiak új divatját kezdték levágatni a hajukat, bajuszukat szakállukat, — szavunk sem volt ellene. Mi csak évtizedek után követtük őket a divatban. Miért van ez ellen kifogásuk? Kvittek vagyunk.

— Ne féljenek attól, hogy a bubifrizurások nem jó háziasszonyok, nem dolgoznak. Hiszen ha jól körülmezznek, megláthatják, hogy a kereső és a dolgozó nők között több a bubifrizurás, mint a hosszúhajú. Minket tehát voltaképpen nem is érint az új szervezkedés, mert ugyanis úgy osztottuk be életünket, hogy magunk szerezzük meg a kenyerünket, nem vagyunk férjre utalva. Kijelentjük, hogy haját csak akkor növesztünk, ha újra az lesz a divat, mert a haj is olyan, mint a ruha: minél hosszabb, annál többbe kerül. Egyébként pedig a fiatal emberek szerencsésére van még elég hosszúhajú leány, aki férjhez szeretne menni és féltve őrzi hosszú hajfürtjeit, de nem biztos, hogy a kenyerét meg tudná keresni, van tehát kit elvenni.

— Mi bubifejvel sok mindenért vállaljuk a felelősséget. Azért is, hogy megkeressük a mindennapi kenyerünket és azért is, hogy megálljuk a helyünket a konyhán. Ez utóbbi nem csak a férjhezmenés szempontjából fontos.

— Ezt üzeni sok bubifrizurás leány a bubifrizura ellen eredménytelenül tüntető fiatal embereknek. Még nagyon sokáig bubisok leszünk, már csak azért is, mert így a kontyunkon nem akad meg a párta.

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakut tavaszi ruháiból **hogyan lehet utat csinálni.**

KOVÁCS

kelemfestő, vegytisztító — Dobray-ház.

Ellenzéki vélemény Gömbös berlini utjáról!

A képviselőházban Rassay Károly szavátette Gömbös Gyula miniszterelnök berlini utját. Kijelentette, hogy az utat az ország érdekei szempontjából károsnak tartja. Ma, amikor Németország teljesen az elszigeteltség állapotában van, akkor nekünk fokozatosan óvakodnunk kell, nehogy a magyar ügyet összekapcsolják a jelenlegi Németországgal. A miniszterelnök talán azon az állásponton volt, hogy a vesztegzár területet is felkeresheti. Figyelembe kell venni azonban, hogy nemcsak azokat veszít vesztegzár alá, akik betegek, hanem azokat is, akik a betegekkel érintkeznek. A miniszterelnök lépése mindenesetre gyengítet-

te az osztrák kormányzat küzdelmét a nemzeti szociálistákkal szemben. Németország és Ausztria küzdelme nem elszigetelt jelenség és ez az egész nemzetközi problémát az élére állítja. Figyelembe kell venni azt is, hogy az olasz kormány is Ausztria mellett van Németországgal szemben. A miniszterelnök helytelen utazásának okául kínos indokokat találtak ki. A miniszterelnök hivatkozott a magyar cseresznyére és a magyar aratásra. De olyan szerencsétlen formában hivatkozott, hogy mindenkinek másra kellett gondolni. A német hivatalos jelentés felkelte mindenkinek a gyamuját.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy hölgyfodrászatomban **június hó 12-én megkezdem a tartós (Dauer) gépondolálást.**

Június 12-től 24-ig egy budapesti hölgyfodrász fogja végezni az ondolálást.

Erre az időre már most elfogadok előjegyzést

További szíves pártfogást kér:

DOBOS FERENC

2308

u. i. és hölgyfodrász. Báró Harucker ucca 9.

Julius közepén megkezdik az új uccaelnevezések hivatalos használatát

A telepeken már elkészültek az új házszám táblák kifüggesztésével. A házaknak mintegy nyolcvan százalékán kint van a tábla. Érdekes megfigyelés, hogy a régebben létesült telepeken, elsősorban az Alsóréti-Ujtelepen, azután Hékedén kivétel nélkül majdnem mindenki kiváltotta a táblát, míg az újabb telepeken, főként a Szeder-telepen már jóval kevesebben fizették meg a tábláért járó nyolcvan fillért.

Most azokban a belterületi uccákban helyezik el a táblákat, melyeknek megváltozott a házszám, mint például a Bercsényi és a Jókai ucca. Ezt követi a megváltozott nevű uccák tábláinak kifüggesztése. Előreláthatólag két héten belül elké-

szülnek az új táblák elhelyezésével.

Eredetileg úgy tervezték, hogy hivatalosan akkor térnek át az új uccaelnevezésekre használatára, mikor már a telekkönyvben is átvezették a változásokat. Minthogy azonban a változások telekkönyvi átvezetése még hónapokat is igénybe vesz, viszont az új táblák elhelyezése folytán a régi rend szerint nem is lehet majd tájékozódni, — a város és valószínűleg a rendőrség is a telekkönyvtől függetlenül áttér az új elnevezésekre és számozások használatára, csak a bíróságnál fogják még átmenetileg a régi elnevezéseket és számozásokat használni. Az új rendre való áttérés július közepére várható.

Nyomatványt az Alföldi Ujság-nál rendeljen!

Sósavval megmérgezte magát egy fiatal leány

Kedden reggel szolgálati helyén sósavval megmérgezte magát Székely Lidia 21 éves háztartási alkalmazott, akinek Kéreg ucca 37 szám alatt van a lakása. A mentők beszállították a kórházba, ahol elmondta, hogy tettét hirtelen felindulásában követte el.

Székely Lidia állapota nem súlyos, mert a maró folyadékból szerencsére csak jelentéktelen mennyiség jutott a szervezetébe és a gyors orvosi beavatkozás megakadályozta, hogy a mérég felszívódjék. Néhány napi gondos kórházi kezelés folytán előreláthatóan teljesen felgyógyul.

GÉPTULAJDOSOK!



Szíves tudomásukra hozzuk, hogy a világhírű

WOLFNER gépszilák

képviselőjét átvettém. Szorított terakattal rendelkezem, tehát raktáramból minden méretet a legolcsóbb gyári árak alapján, azonnal kiszolgáltok.

Kossuth-u. 26.

„A MI BOLTUNK” Telefon: 80.

Ásókkal összeverték a budapesti Teleki-téren egy szentesi kubikost

Eszméletlen állapotban vitték kórházba

A budapesti Teleki-tér tudvalevően a fővárosban összeverődött és munkát kereső vidéki kubikosok találkozóhelye. Ez a tulajdonképpeni munkapiac, ahol a híres alföldi, csongrádmegyei kubikosokat fel szokták fogadni a vállalkozók.

Itt ütött tanyát néhány nap előtt többmagával Kerekes Lajos 28 éves szentesi földmunkás is, akit hétfőn éjszaka a Teleki-

téri csarnok mellett vérző sebekkel borítva, eszméletlenül találtak meg.

A mentők bevitték a legközelebbi kórházba, ahol elmondta, hogy négy ismeretlen ember ásókkal támadt rá és agyaföbe verték. Az összevert kubikos állapota válságos. A rejtélyes támadás ügyében nyomozást indított a budapesti rendőrség.

Olcsóbban étkezik

a PETŐFISZÁLLODA kitűnő konyhájából

mintha

drága pénzen, nagy fáradtsággal

odahaza főz.

Kihordva étlap szerint négy tál étel: Leves, hus, főzelék, tészta

Nagy adag P 1'50 — Kis adag P 1'—

A boletta bevezetése óta csökkent a buzatermelés

Az Országos Mezőgazdasági Kamara kedden tartott közgyűlésén mint feltűnő jelenséget állapították meg, hogy a buzával bevettelt terület három év alatt 300,000 holddal 2.66 millió holdra csökkent. A boletta tehát nem ösztönözte a gazdákat a buzatermelés fokozására, sőt az is figyelemreméltó, hogy éppen a bolettával támogatott nagybirtok az, amely a buzaterületet a leginkább csökkentette.

A közgyűlés foglalkozott a mezőgazdasági helyzet bajaival. A bajok orvoslására a következő javaslatokat terjesztik a

kormány elé.

Mérsékelni kell az állami és községi terheket, forgalmi és fogyasztási adókat, városi illetékeket, kövezetvámokat. A terményárakhoz kell arányosítani a vasuti és hajózási tarifákat. Vámvédelemben kell részesíteni az ezidőszert vámentesen behozható mezőgazdasági cikkeket. A kivitel könnyítése érdekében kerülni kell a kivitel korlátozásokat és általában a mezőgazdasági érdekeket és emellett a kereskedelem szabad érvényesülését biztosítani kell.

—O—

CSEPEL kerékpár

új férfi országuti gép — — — 125 P

új női országuti gép — — — 132 „

komplett gyári felszereléssel

Gunst Sándornál.

Véres szerelmi dráma Vásárhelyen

Véres szerelmi dráma történt Vásárhelyen. Kovács János 29 éves algyői cipészegéd reggelig mulatott az egyik kocsmában és alaposan leitta magát. Reggel eszébe jutott, hogy átmeny Vásárhelyre és felkeresi menyasszonyát, akivel már régebbi idő óta nem volt beszélő viszonyban. Dél előtt át is ment Vásárhelyre és felkereste Agárdi Rózsát 19 esztendőes leányt, a volt menyasz-

szonyját. Az ittas cipészegéd szemrehányásokat tett a leánynak, mert elhídegedett tőle, aztán felelősségre vonta, mire a leány kiutasította lakásából.

A cipészegéd erőszakoskodni kezdett, majd könyörgésre fogta a dolgot és amikor látta, hogy ez sem segít, revolvert rántott elő és a leányra lött. Gyors egymásutánban két lövést tett a leányra. Az egyik lövés a

leány torkát, a másik a fülét sebezte meg. Amikor Kovács látta, hogy mindkét lövése falált, és a leány véresen bukik le a földre, emelkedett. Agárdi Rózsát a mentők beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a golyók súlyos sebet ejtettek a leányon. Állapota válságos.

A vásárhelyi rendőrség nyomozást indított a megszőkött merénylő kézrekerítésére. Ertesítették az algyői csendőrsöt is, mert az volt a vásárhelyi rendőrség feltevése, hogy Kovács a merénylet elkövetése után hazaszökött. A csendőrök egész nap és éjszaka keresték Kovácsot, aki ezalatt az algyői füzesekben bujkált. Az egyik csendőrjőr azután reggel rábukkant Kovácsra. Amikor a cipészegéd megpillantotta a cse döröket, futásnak eredt. Egyenesen a Tiszának futott, belegázolt a vízbe és mielőtt megakadályozhatták volna, öngyilkosságot követett el. Előrántotta revolverét és föbelőtte magát. A lövés eldördülése után azonnal lebukott a vízbe és többé nem került elő. Holttestét keresik.

Elsőrendű firneisz.

terpentin és mindenféle festékárak legolcsóbban kaphatók. Festőknek, mázolóknak árengedmény BRAUN DEZSŐ-nél Rákóczi F. u. 153. Felsőpárt.

Nő a csecsemőhalandóság

Az Országos Stefánia-Szövetség 1932. évi jelentése elszomorító adatokat közöl arról, hogy milyen rohamosan és általánosan romlik az ország csecsemő egészségügye. Ez a visszaesés kétségkívül az általános nyomoruságnak és munkanélküliségnek a következménye. 1930-ban a csecsemőhalálozás országos átlaga 15.4 százalék volt, 1931-ben 16.3 százalék, de 1932-ben már 18.6 százalékra ugrott fel. Ezt a hanyatlást főképp a múlt évi tömeges járványos csecsemőmegbetegedés okozta, de megállapítja maga a Stefánia-Szövetség főnöke, hogy a hosszú nélkülözésekben kimerült szülők kisebb ellátási képességű, gyengébb gyermekeket hoznak a világra és míg a nyári járványoknak főként az alföldi egészséges vízhiány az oka, másképp az angol-kóros gyermekek a szegénység következtében egyre tömegesebben küzdenek már csecsemő korukban a nélkülözésekkel. Végül az első orvosi szó, amely bátran ki- mondja, hogy hiábavaló minden országos egészségügyi gondozás és óvintézkedés, ha a nép szociális helyzete és táplálkozása nem javul.

Földi eper

olcsón kapható a
KENYÉRGYÁRBAN.

Gyilkosság lett a borozás vége

Szabó Csikos János dorozsmai legény tavaly karácsony másodnapján a kocsmában borozgatott Szilágyi Imre gazdalegénygel. A jóbarátok egyideig jó hangulatban idógáltak, majd hirtelen nézeteltérés támadt közöttük, ami vérekedéssé fajult. Amikor Szilágyi arcúlitotta Szabó Csikos Jánost, ez előlántotta bicskáját, halántékon szurta barátját, aki ott a helyszínen meghalt. Most tárgyalta az ügyet a szegedi törvényszék, mely Szabó Csikos Jánost háromévi fegyházra ítélte.

3 lámpás rádió

hangszóróval és telepekkel olcsón eladó. Megtekinthető Kristó N. István ucca 3 sz. alatt.

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Szerda, június 21. Róm. kath.: Gonz. sz. alajos. — Protestáns: Alajos. — Nap kél: 4.02 órakor, nyugszik: 8.00 órakor. — Hold kél: 2.11 órakor, nyugszik: 7.14 órakor.

Időjelzés: Változékony idő, helyenkint eső vagy zivatar.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 9.50—10.20, árpa 7, zab 6—7, tengeri 6.70—6.80 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 12.35, árpa 8.30, zab 8.20, tengeri 7.80 pengő. — Szállítási díj Szentes állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

Csökken a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Banknak a követelések és tartozások június 15-i állásáról tegnap közölt kimutatása szerint a bankjegyforgalom a hónap második hetében 15,052,905 pengővel 326,049,500 pengőre csökkent.

Hivatalos árfolyamon kell a biztosítóknak felszámítani a dollár-díjteleket. A biztosító intézetek abban állapodtak meg, hogy a dollárbiztosítások esedékes díjteleit a feleknek — külön megállapodás létesítése nélkül az esedékesség napján a Nemzeti Bank által meghatározott hivatalos dollár-árfolyamon kell megfizetniük. Erre a szabályozásra azért került sor, mert egyes biztosítóintézetek minden egyéb megállapodás és kikötés nélkül 5 pengő körüli árfolyamon számolták el a dollárt, ami kizárólag csak a biztosító intézeteknek és nem a feleknek nyújt előnyt.

Előírták a telefon pótdíját. A kereskedelmi miniszter a vasárnap és Szent István király napján a belföldi távolsági forgalomban bejelentett beszélgetések, meghívások, üzenetek és tudakozódások után fizetendő volt 80, illetve 40 fillér pótdíj szedését megszüntette. Ezenfelül tehát a rendes tarifa szerinti díjon sem a táviratok után, sem a távbeszélgetések után semmiféle pótdíjat fizetni nem kell.

Helyszíni szemle a házadó felebezések felülvizsgálatára. A házadó ellen beadott felebezések elbírálását helyszíni szemle előzi meg. A szegedi pénzügyigazgatóság kiküldött tisztviselője ma kezdi meg a szemlét, hogy megállapíthassa, hogy a felebezésekben foglalt adatok megfelelnek-e a valóságnak.

Lopás a tisztviselőtelepen. Korsós Nagy Sándor tisztviselőtelepi portáján hétfőre virradó éjjel tolvaj járt. Az ismeretlen tettes kivágta a drótkerítést s az udvarról 23 darab csirkét és egy seprőt ellopott. Mindezeket az udvaron talált talicskába rakta és azon vitte el. Korsós Nagy Sándor kára 40 pengő. Feljelentésére a nyomozás megindult.

Késmárki finomszálú mosott ág és fehéreműre kiválóan alkalmas
Brüll Áruházban.

2347 sertést vittünk májusban Csehszlovákiába. Csehszlovákia májusi sertésimportja 5339 darabot tett. Tavaly ugyan ebben a hónapban még 6352 darabot importált a cseh piac. A bevitt mennyiségből Magyarország az idén 2347 darabot szállított.

Értesítés. Értesítjük a tisztánstrandoló t. közönséget, hogy a Tiszához való járást június 18-án megkezdtük. Viteldíjat olcsóbbá tettük, első indulás fél 2 órakor. Tisztelettel Autóbuszüzem.

Gustáv Fröhlich és Brigitte Helm legjobb szerelmi történetét a »Glóriát« mutatja be csütörtökön a Tudományos Mozgósínház. Ebben az érdekes és szép filmben két nagy sztár; Gusztáv Fröhlich és Brigitte Helm önmagát mulja felül játékaival. Előadások este 6 és fél 9 órakor kezdődnek. Mindkét előadás mérsékelt helyárakkal. Kísérő műsor: Tavaszi keringő, Micky a karneválon és Paramount Híradó lesz.

Iparügy. Ifju Tekulics Imre (Lakos ucca 38) a lakatosipar gyakorlására kért engedélyt.

Férfi fürdőnadrág 1 pengőtől. Férfi ujjatlan trikó 1 pengő. Női fehér zokni 50 fillér.
Brüll Áruházban.

Ki kit vert meg a Mindszenti főuccán? Schwarcz József Mindszenti takarékpénztári igazgató és két Mindszenti fiatalember, Antal Sándor és ifj. Antal András között a bűnvádi perek lavínja indult meg egy uccai verekedés miatt, mely — a periratok szerint — múlt év szeptember elsején este 8 óra tájban zajlott le a Mindszenti főuccán. Vád és viszonyvád tárgyává volt téve a cselekmény. Tegnap ismét szerepelt az ügy a járásbíró előtt, tanukat hallgattak ki. További bizonyítást rendelt el a bíróság s a tárgyalást elnapolta.

Borzalmas váddal illette a menyét egy mltóna. Özvegy Csontos Mihályné született Szabó Borbála 73 éves asszonyt lungkómérgezéssel szállították a kórházba. Ott elmondta, hogy menyje erőszakkal kinyitotta a száját és beleöntötte a lungkóoldatot. Az oldat nem volt elég erős, mert Csontosné nem vesztette el eszméletét. Menyje ezután rázarta az ajtót és dolgozni ment a mezőre. Délben hazajött s ekkor Csontosné kiosont a lakásból és a közönségi előjáróságnak jelentette az esetet. A csendőrség a merényletet vádolt asszonyt elfogta, aki azzal védekezett, hogy az anyósa üldözési mániában szenved és saját maga mérgezte meg magát, öngyilkossági szándékát többször emlegette hozzátartozói előtt. A tanúk valamennyien a gyanúsított asszony mellett vallottak, akit a csendőrség szabadlábra helyezett.

Fekete clott nadrág 1 pengő 30 Munkás törülköző 50 fillér
Brüll Áruházban.

Iskolakönyv csereakció! Vigye még ma be gimnáziumi, polgári leány, vagy elemi iskolai tankönyveit Untermyller Ernő Petőfi uccai könyvkereskedésbe, hol is azokat leszállított áru és a következő tanévben használatba jövő iskolakönyvekre átcserelelik.

Magyar javaslat a londoni világgazdasági értekezleten. A magyar küldöttség javaslatot terjesztett a világgazdasági konferencia pénzügyi és valutapolitikai főbizottsága elé, amelyben azt indítványozza, állítsanak fel állandó hitelezői képviselőket a hosszú- és rövidlejáratú tartozások számára és tüsszék napirendre a központi jegybankok érc tartalékainak külföldi hitelek révén történő kiegészítését, miután ennek a kérdésnek a megoldásától függ a devizakorlátozások megszüntetése.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal
Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Nyíregyháza is kapott rádióállomást. Nyíregyházán vasárnap avatták föl a közvetítő rádióállomást. Kállay földművelésügyi miniszter beszélt. Hanggal akarjuk előrevinni, messze harsogni a magyar igazságokat — mondotta. — Kevésszer győztek le bennünket karddal is, igazságunkat azonban nem győzték és nem győzik le soha.

Perzsiai kivándorlással csapta be a munkanélkülieket. Múlt év novemberében Ali Mendubi aláírással hirdetés jelent meg, amelyben Perzsiát vasútépítéseihez magyar munkásokat keresett. A munkanélküliek Budapestén Busch Jánosnál jelentkeztek, aki a kérvények lefordításáért néhány pengőt kért fejjenként. Csakhamar kiderült, hogy a hirdetés csalás volt és Ali Mendubi nem más, mint id. Sebő József volt detektív és Busch János az ő sógora. Az ügyészség kivándorlásra való csábítás büntelje címén eljárást indított Busch ellen és 10 rendbeli csalás vétségéért kéthavi fogházra ítélte.

Ausztriában betiltották a horogkeresztes szervezkedést

Az osztrák nemzeti szocialista párt betiltása megtörtént. A betiltás formailag ugyancsak a nemzeti szocialista párt különböző önvédelmi osztagaira vonatkozik, valamint az ugynevezett hazafias védőszervezetre, miután politikai pártot az osztrák alkotmány értelmében nem lehet betiltani. A nemzeti szocialista párttal, mint olyannal szemben, a kormány formailag csak a párt működésének betiltását rendelte el, ez a döntés azonban egyértelmű a párt teljes beszüntetésével. A nemzeti szocialista párt szervezetnacsai, tartománygyűlési és közönségi képviselői sem gyakorolhatják többé mandátumukat. A betiltás közvetlen indítókai a krensi kézigyranátos merénylet volt. A rendőri vizsgálat és a legutóbbi bombamerénylettel kapcsolatban letartóztatott anyógyének részleges beismerő vallomása teljes bizonyossággal beigazolta, hogy a merényletek részesei a nemzeti szocialis osztagok soraiból kerültek ki. A minisztertanács ennek a tényállásnak az alapján úgy határozott, hogy feloszlatja az osztagokat, valamint a hazafias védőszervezeteit, egyúttal pedig betiltja az osztrák nemzeti szocialista párt (Hitler mozgalom) minden működését Ausztriában, különösen pedig esetleges új párt szervezetei atakítását. Ezzel egyidejűleg a párt mindent jelvényének viselését is betiltja.

Kettős házasságért héthónapi börtön

Steiner Lőrinc békéscsabai kereskedő kivándorolt Amerikába, ahol 1928-ban házasságot kötött Lévy Minna brooklyni orosz nővel. Steiner 1931-ben 200 dollárt kért feleségétől azzal, hogy nagybeteg édesanyját akarja meglátogatni az óhazában. Steiner meg is érkezett Csabára, itt megismerkedett egy Weisz Piroška nevű nővel, akit diszpenzációval hamarosan — feleségül vett. Steiner, aki egyébként Spitzer Lajos álnéven kötött házasságot Amerikában, rávette édesanyját, hogy az Óceánon túlról érkező levelekre válaszoljon Lévy Minnának és a türelmetlen sürgetésekre közölje vele saját fia halálát. Steiner anyja meg is írta Amerikába, hogy a kereskedőt vakbélgyulladás miatt megoperálták és az meghalt. Az orosz nő azonban nem hagyta annyiban a dolgot és a csabai hitközség útján sikerült megtudnia, hogy Steiner nemcsak hogy él, de meg is házasodott másodszer is. Ezután Steiner felesége is levelet váltottak egymással, aminek következtében a szorgalmasan nőszülő kereskedő törvény elé került. Bigámia miatt a szegedi törvényszék kéthónapi börtönmre ítélte.

Turóscsuszaszaladot

egy megmérgezték be Vácbotytagjai valamennyi voltak és ki-ct. A falubeli kiscsalád turóscsuszasz-

bados Pál házában együtt vacsorázott in vesztették el eszreg Szabados Pál fekszik a kórház-éves ifjabb Szabados Pál, ifjabb Szabados Pál fia súlyos ál-házba. Elettveszté-pesti gyermek-Sándor nevű négy Julia nevű leánya en meghalt.

nye szerint a turó-dolog. Valószínű-koztta a tömeges kizártnak azt sem, mérgezte. A nyok. A halál pontos leány holttestének megállapítani.

Ják le illetékeket

után a pénzügyi-
dók után fizetendő
6 százalékra,
az év végéig ki-
fennmaradt hátra-
amatot kell számi-
ajítás illeték kul-
vábbra is az 1929.
alékos illetőleg 5
nyagta.

a kereskedelmi
miniszterhez és fel-
arra, hogy a köz-
ndkivül magas es
nem minden adó-
magas adóbehi-
at meg elvisele-
ara felterjesztésé-
magántartozások
jaival, amely ősz-
hogy az adóbe-
végrehajtók díját
meghaladja.
a kérelmet telje-
t szerinte »ez azt
pedelmes fizetők-
kényszerintézké-
zést a pontos adó-
tletnl.«

Feljelentések gyűnők ellen

adtak ki ellene
egnap újabb há-
rendőrségre. Vas-
alatt lakó szoba-
g. Füstli Molnár
14 szám alatti
sak 2 pengő és
ucca 13 szám
4 pengő erejéig
gyűnők hirdeté-
pán megállapít-
ern Tibor már-
tekig itt tartó-
tt tegnap rádió
ott ki ellene a

Mit lesz velük?...

Az uccán az »érettek« csoportosan sétálnak, karonfogva, minden mondat végén kacagnak, mintha csiklandoznák őket. A fiuk hetykén forgatják a sétatatot, Mirjam füstölög a szájukban. Tizenhétévesek. A szivarzseb alatt már ott lapul a bizonyítvány, amely szerint ezek a fiúk megértek. Melhelenek tovább. Ki, ki az életbe! Most már álljanak a saját lábukra, ha tudnak. Kereszenek állást, keressenek pénzt, vagy erőszakolják ki otthon, hogy apjuk még öt esztendeig izzadja a tandíját, a tankönyvek árát, a vizsgadíjakat, a zsebpénzeket, amíg keresztülrágnak magukat az egyetem kásahegyén.

Szegény gyerekek...

Kegyeltenség lenne kitűzni szemükből az öröm csillogását, szívükből annak a könnyű, aranyos mármormak a szédületét, amit csak 18 éves korában érezhet egy fiú, éppen a sikeres érettségi vizsga után. Még csak most jöttek haza az érettségi bankettől, ahol lehörpintettek néhány pohár bort, koccintottak a tanár urakkal, tósztoztak és éjfél felé a fiúk tüntetően rágyújtottak egy gyűrűs szivarra is. Ezek a fiúk most át szeretnék ölelni az egész világot, fent érzik magukat az élet tetején, izmaik úgy feszülnek, mint megannyi acélrugó.

De holnap mi lesz?

Ki törődik ma azzal? Majd csak lesz valahogy! A gyomruk jó, fogaik épek, idegeik elhasználatlanok és ereikben úgy ficákol a vér, mint a megvadult csikó. Apák és anyák nagyon kérlek titeket, legalább néhány hétig ne beszéljétek komolyan, felnőtt módjára a tegnapi érettségi fiatokkal. Ne keserítsétek meg a szájuk ízét, ne gyűrjétek ráncokat a homlokukra, ne borzoljátok fel az éjszakai álmaikat. Ezek a gyerekek most bucsuznak a gondtalan örömtől, a kétgarasos boldogságaiktól, a boldogan merész reményeiktől, a patyolatfehér naiv hitüktől. Négy hét vagy négy hónap múlva ugys rájuktapos majd az élet minden kegyeltenségével, durvaságával, hétköznapi szennyével, vágygyilkos könyörtelenségével. Néhány hétig ne diskuráljunk a lematurlált legényekkel arról, hogy milyen keskeny, rideg és fojtó tömlő a mai magyar élet, amelybe — akár tetszik, akár nem — be kell lépniük s amelyről ma még azt hiszik, hogy egy végtelen paradicsomi kert, sikerekkel és virágokkal teleülte.

Ne rontsuk most el a szórakozásukat.

Mit adhatunk utavalóul a tegnapi maturlált fiuknak, mert a hamuba sült pogácsávkai nem mehetnek el még a szomszéd határig sem, nem úgy, mint a mesék vándorlólegénye, aki hetedhétországot bejárta vele. Üres a bugyellárunk, üres az életünk és üres a holnapunk. Mivel segíthetjük előbbre a gyerekeket? Ők már azt hiszik, hogy elvégezték az iskolát, pedig az igazi iskola csak most kezdődik.

A helyzet komoly, sőt komor. Ha baj van, ne a gyerekeket ültessük a vádlottak padjára, ne legyünk velük szemben idegesek, kellemetlenek, mert százszázalékig miénk a felelősség. Mi hívtuk őket életre, mi vesztettük el Nagy-Magyarországot. Szeresük őket jobban, mint eddig, áldozunk értük még többet, mint amennyit eddig áldoztunk, mert ha bűneink, gyengeségeink, habozásaink és könnyelműségeink révén meg is buktunk a múltból, de fiainkon keresztül mentjük meg legalább a jövőt.

**Legolcsóbb
beszerzési hely
fűszerárunkban**

GYARMATI fűszeres
a mozi mellett.

Magyar kémek és kémnők harcai a világháboruban

— Egy hirszerző tiszt feljegyzései —

33

RÓKAVADÁS

A világháború a kémkedés terén hatalmas és fantasztikus területet kínált a nőknek. A szexuális, a titokzatosság és a féltékenység utáni vágy szinte serkentette Eva kíváncsi lányait erre a halálosan veszedelmes pályára.

Az alábbi esemény egy bájos, könnyelmű magyar lány leleményességét és felfángját mondja el, aki villámgyorsan határozottan cselekedett és kihasználta minden utat és módot céljának elérésére.

A bukaresti magyar-osztrák hirszerző tiszt azt az utasítást kapta, hogy figyeltesse meg és lehetőleg szerezzon tárgyi bizonyítékokat attól a román vezérkari tisztól, aki állítólag a román és orosz vezérkar között összekötőként működik és Galacon keresztül hetenkint Rembe utazik. A tilkos parancs azt is tudni vélte, külföldi megbízható jelentés alapján, hogy Reni, Ismail, Kilia és Bender környékén nagyobb orosz haderőket vontak össze és a román hadvezetőség e haderők parancsnokával szoros összeköttetést tart fenn. A távirat abban az időben érkezett, amidőn a román semlegesség haldoklott és napról-napra jobban látszott a románok perfid játékának célja.

Hogy az olvasó a helyzettel teljesen tisztában legyen, tudnia kell, hogy a bukaresti hirszerző tiszt nem hivatalos tényező, — hanem kimondottan »vogelfrei« volt. Üldözte az antant hatalmak nagyszerű kém-szervezete és üldözte a román rendőrség ugyanevett »biztonsági brigádja«. Románia ugyanis nagyon »kényes« volt semlegességére. Ha egy magyar-osztrák repülő kényszerleszállást végzett román területen, akkor gépét elkobozták, a repülőt internálták. Ha azonban egy orosz század ágyugolyóink elöl oda menekült, akkor azokat visszakergették, vagy átadták az orosz katonai hatóságnak. Az antant kém-szervezetébe tartozott az egész román rendőrség és ha valamely antant kém ráfogta valakire, hogy osztrák, német, vagy magyar kém, akkor azt azonnal letartóztatták és súlyos börtönnel büntették: ellenben az antant kémjei teljesen szabadon és minden korlátozás nélkül működtek. Ilyen körülmények között a magyar-osztrák hirszerző tisztnek rendkívül nehéz volt a helyzete.

Parancs azonban parancs. Akár a lövészárokban teljesítette a katonai kötelességet, akár itt, ahol nagyobb parádéval ugyan — de biztosabban talált a golyó, esetleg a bitó, a parancsot teljesíteni kellett.

Volt a bukaresti hirszerzőállomásnak egy leleményes, okos, művelt és tünetlen szepségű hölgytagja. Bátor volt és szerette a nagyvonalú kalandokat. Hazafias érzése minden kritikát kiált. Alneve »Baby« volt. Ugy becézték. Ő leplezte le Cingaroft is. Csodaszépen táncolt. Egyszerű, fűs terméti mondain, tizenhétéves lány volt. Ma egyszerű polgári életet él, akkor ragyogó csillaga volt a bukaresti éjszakáknak.

Ez a hölgy azt a feladatot kapta, hogy élte vagy halála árán tegyen eleget a kívánt parancsnak. Midőn a megbízatást elvállalta, csak annyit kért, hogy nyomoztassák ki az összekötő tiszt nevét, személyleírását és Bukarestből való indulásának pontos idejét.

A román hadügyminisztériumban elhelyezett, teljesen megbízható kém pár óra alatt megnevezte a kívánt adatokat és Baby huncutai összeítve bokáit, katonásan szalutált és elindult az eléggé veszedelmes útra. Baby feladatát eredeti, utánözhatatlan módon hajtotta végre. — Dióbarna, csodaszép fürge szemével azonnal megtalálta emberét, egy vezérkari kapitányt, akivel rövid időn belül kedves, pajtáskodó modorával baráti viszonyt kötött.

A vonat robogott és a román tiszt széles gesztusokkal, szuperlatívuszokban dicsekedve tárta fel küldetésének jelentőségét. Talán mindent elmondott, amit tudott a román hadseregről, de Babyt, bár minden érdekelte, de mégis futártáskáját szerette volna megkaaprintani, amit a kapitány kezei között tartogatott.

Ploestibe érve kiszálltak a vonatból és leültek a vasuti étterem terraszán meghitt kettősben ebédelni.

A titkokat őrző táská az asztalon volt és a kapitány rajta könyökölt, úgy evett. Nem messze a háttérben Baby parancsnoka figyelt és leste a pillanatot, hogy mikor emelhetné el a táskát...

Ploesti átszálló állomás a Galacon és Predeal felé futó vonatoknak. Harminc perc a tartózkodási idő és a két vonat perellel, egy és ugyanazon percben indul ki az állomásról. Az egyik Predealon keresztül Magyarországra, a másik Buzeu—Galacon hajón jön a Dunán keresztül Rembe, — Oroszországba.

Baby és a román tiszt megebédelték és még csak pár perc volt az indulásig, amidőn hamiskás mosollyal arra kérte a kapitányt, hogy pakoltasson be neki »Capsa«-süteményeket a vasúti vendéglő asztaláról. A táskát a kapitány magával vitte és így teljesítette a kedves megbízatást. Midőn a kapitány az asztaltól elhávozott, Baby egy villámgyors mozdulattal rákacsintva parancsnokára, valami kriminális hánytató szert dobott a kapitány borospoharába.

Midőn a kapitány visszajött, Baby egy utánözhatatlan bájos mozdulattal arra a fedhetetlenkedő igérkező pásztoróra üritette poharát, amelyet Galacon fognak töltetni. A kapitány mosolyogva, boldogan felhajtotta a poharat és a bort kiitta.

Egy pillanat alatt valami borzalmas erő a gyomrát a torka felé emelte. Mintha az egész bele a szájába tódulna. Forgott vele a világ. Baby gyorsan megragadta a karját és vonszolta a galaci vonat felé. Kezéből kivette a táskát, betuszkolta a kocsiba, onnan a mellékhelyiségbe. Rázarta az ajtót és átugrott a Predeal felé már mozgásban levő vonatra. Parancsnoka alig tudta elképni karát.

A szegény román kapitány sokáig vadászhatta Baby rókáit, mert úgy Baby, mint parancsnoka minden veszély nélkül elérték a határt és Brassóban nevetve mesélték el pazar kélményüket.

Midőn pár napra ezen esemény után Czernin nagykövetségét azt sürgönyözte, hogy Bratianu ismétellen biztosította, hogy inkább lemond, semhogy semlegességéből kilépjen, akkor a tescheni nagyvezérkar hadműveleti irodájának parancsnoka, Metzger altábornagy, aki már átvastá Baby aktáit, a sürgöny szélére ráirta vastag vörös ceruzával: »Gaurer 2 Aug. 916.«

A román »vezérkari tiszt« és az erdélyi oláhok

Midőn Románia semlegessége kétségessé vált, hirszerző parancsnokságunk legfőbb gondja egyfelől az volt, hogy Romániából pontos híreket kapjon, — másfelől, hogy elhárítsa, meggátolja az ellenséges kémek működését. Az offenzív szolgálat Romániában pontosan működött: a defenzív szolgálatot meg kellett szervezni. Ekkor egyik hirszerző tisztünknek, aki tökéletesen beszélt a román nyelvet, az az ideája támadt, hogy al-román offenzív szolgálatot szervezzen magában Erdélyben: Gyulafehérvárott.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában. Szentésen.

**la pörzsölt
ószalonna P 1.60**

**la téli szalámi
kittűnő minőség P 3.20**

Naponta friss vágású

**húsek leg-
olcsóbb napi-
áron**

PAPP

hentesnél Harucker
u. 17 és Soós u. 3.

Gazda

LA KÖHÁZ ES

A sertés... mint egy beker... hely. A hizók... amely azonban... rendesen kiköz...
Nagyobb... kocák kutyicáján... nincs valamelyik... kell befedni, hog... belső beosztása... kocának külön... gyei; a rekesztél... futó, melybe ol... azon csak a má... Ez arra való, hog... képp esethessük...
Ha növényde... ban legelőn ne... futót csináljunk... hegyen.

A kutat olya... gyal nem fürkő... a kutba, megrom... végén ássuk, a... legmélyebben a... letet ásni. A m... és egészségesebb...
A trágya-... die ne a fal mell... vesen tartja. Ho... is messze legyen...

Az egészség... a berekhatá m... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági keleése vagy

1933-ig m... a saját kezelés... adott ingatlano... noknál idáig a... sában van meg... 2600. számú k... tárgyában kiad... let azonban ez... és egyöntelű...
ját kezelésben... zógazdasági ing... ingatlan vagy... nyit az ingatlan... lanon, annak é... letén, a vidéke... gazdálkodik. E... gatlan rendes f...
A forgalm... kintetbe jön az... ingatlant tényle... sa, ha azóta a... el és az orszá... gatlan-ár, amel... tekesíteni lehet... fizetett vételár... tásánál alapul... lant az adó... és a vételár... tesítő értékben... sárolt, vagy m... vagy ajándéko... mindig a forg... amelyre vonat... évről-évre inté...
lása szerint... szerint számit... nyabban az az... lyet az adó... tulajdonosa.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.

Mezőgazdasági... 2663...
ny július 1-ére... vatalban, 267...
mennyi termelés... (évre) Jókai u... 2670...
nyút mindenes... lban.